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Esercizi
1. Quale affermazione è giusta in merito all’ossigeno in condizioni STP:
A) si trova sotto forma di atomi con formula O
B) si trova sotto forma di molecole con formula O2
C) si trova sotto forma di atomi con formula O2
D) si trova sotto forma di gas atomico.
2. Il legame tra gli atomi di mercurio nel mercurio liquido è:

A) ionico

B) metallico

C) covalente

D) dativo

3. Nella reazione HCl + NaOH=> NaCl + H2O
A) il cloruro si ossida ed il sodio si riduce
B) il sodio si ossida ed il cloruro si riduce
C) l’equilibrio è spostato verso sinistra
D) non avvengono fenomeni redox
4. Indicare quale delle seguenti affermazioni è vera:
A) il legame ad idrogeno e l’interazione dipolo-dipolo sono interazioni forti
B) il legame covalente, quello ionico e le interazioni di London sono interazioni forti
C) il legame covalente, quello ionico e quello metallico sono generalmente interazioni forti
D) il legame covalente, quello ionico e quello metallico sono generalmente interazioni deboli
5. il numero quantico l=1 è riferito:

A) a orbitali s
B) a orbitali p
C) a orbitali d
D) all’orientazione degli orbitali
6. Quale tra i seguenti criteri è quello giusto per descrivere una reazione che evolve verso la formazione dei prodotti (quindi spontanea nel verso indicato):

A) Qc = Kc
B) Qc < Kc
C) Kc < Qc
D) Qc = 2Kc
7. In condizioni standard, una pila è costituita dall’elettrodo standard ad idrogeno (ESH) e da un elettrodo avente il potenziale di riduzione positivo (elettrodo A). Indicare il verso di percorrenza degli elettroni.

A) dall’elettrodo A all’ESH
B) dall’elettrodo ESH all’elettrodo A
C) il sistema è all’equilibrio, gli elettroni non si muovono
D) non può essere stabilito con i dati a disposizione
8. In una pila si misura E=0 quando:
A) ad uno dei due elettrodi è terminato un elettrolita
B) la reazione redox in questione ha raggiunto l’equilibrio.
C) ad uno dei due elettrodi è terminata la barra metallica che funge da anodo
D) ad uno dei due elettrodi è terminata la barra metallica che funge da catodo 

9. In 56 grammi di silicio elementare sono contenuti:

A) il numero di Avogadro di atomi di silicio
B) due volte il numero di Avogadro di atomi di silicio
C) mezzo atomo di silicio
D) metà del numero di Avogadro di atomi di silicio
10. Indicare il numero di ossidazione del fosforo
nel fosfato di sodio.

A) +7
B) +5
C) 
D) +1
11. Sapendo che tra gli acidi alogenidrici (HX, con X appartenente al XVII gruppo) tutti sono forti tranne HF, si può dire che:

A) HCl/NaCl; HBr/NaBr; HI/NaI sono tutti dei tamponi
B) solo HF/NaF è un tampone
C) solo HCl/NaCl è un tampone
D) nessuno tra HF/NaF; HCl/NaCl; HBr/NaBr; HI/NaI è un tampone
12. Il composto Fe(ClO2)2 si chiama:
A)clorato di ferro (II)
B) clorito di ferro (II)
C) clorito di ferro (III)
D) ipoclorito di ferro (II)
13. Si sciolga acetato di sodio in acqua. Che pH ci si aspetta?:

A) acido
B) neutro
C) basico
D) l’acetato di sodio non si scioglie in acqua non essendo ionico
14. calcolare il pH di una soluzione contenente NH3 ad una concentrazione di 2M e NH4+ ad una concentrazione 1M (Kb NH3 = 1.8* 10-5):

A) 9.56
B) 4.44
C) 10.5
D) 9.26
15. Lo ione clorato ha geometria:
A) planare quadrata
B) tetraedrica
C) planare triangolare
D) piramidale tipo ammoniaca
16. Un solido si scioglie in acqua sviluppando calore. Indicare quale affermazione è vera:

A) la dissoluzione è spontanea e la solubilità del sale aumenta con l’aumentare della temperatura
B) la dissoluzione è spontanea e la solubilità del sale diminuisce con l’aumentare della temperatura
C) la dissoluzione non è  spontanea (il solido non si scioglie)
D) la dissoluzione è spontanea solo ad alte temperature
17. Una reazione endotermica che avviene con ΔS<0:

A) è spontanea per valori alti di T
B) è sempre spontanea
C) è spontanea per bassi valori di T
D) non è mai spontanea
18. l’interazione ione-dipolo riguarda prevalentemente:

A) gli ioni sciolti in solventi polari
B) i composti ionici
C) i composti molecolari con molecole polari
D) i composti molecolari non polari
19. Si considerino 2 moli di gas perfetto. Alla temperatura di 30 °C e alla pressione di 2 atm, quale è il volume occupato dal gas?:
A) 24.9 L
B) 24.9 mL
C) 22.4 L
D) 22.4 mL
20. Indicare nell’ordine i coefficienti della

seguente reazione redox:

Cr2O72+ Fe2++ H+ Cr3++ Fe3+ + H2O

A) 1, 14, 6, 1, 6, 2
B) 1, 6, 14, 2, 6, 7
C) 1, 3, 14, 2, 3, 7
D) 2, 6, 28, 4, 6, 14
21. Un sale si scioglierebbe in acqua con l’assorbimento di una piccola quantità di calore dall’ambiente. Cosa si potrebbe fare per favorirne la solubilizzazione?
A) lavorare ad alta T
B) lavorare a bassa T
C) niente di particolare, la solubilizzazione è sempre spontanea
D) niente, la solubilizzazione è sempre non spontanea
22. Nel preparare 400 mL di una soluzione di NaCl 2M quanto sale bisogna pesare?.

A) 116 g

B) 46.8 g

C) 58.5 g

D) 75 g
23. Una sostanza possiede un ΔG0f < 0. Questo vuol dire che:

A) la sostanza è termodinamicamente stabile
B) la sostanza è cineticamente stabile
C) la sostanza è cineticamente instabile
D) la sostanza è termodinamicamente instabile
24. l’energia di attivazione di un processo è direttamente legata:
A) alla spontaneità di una reazione chimica
B) alla velocità di una reazione chimica
C) all’ordine di una reazione
D) alla temperatura a cui avviene la reazione chimica
25. la velocità di una reazione aumenta se:

A) aumento la T e diminuisco la Ea
B) aumento la T e aumento la Ea
C) diminuisco la T e diminuisco la Ea
D) aumento la concentrazione dei reagenti per reazioni di ordine 0
26. Quale tra le seguenti molecole è più polare:

A) H2O
B) H2S
C) H2Se
D) NO2
27. Completare in modo corretto. L’ibridazione del carbonio quando forma tripli legami è:
A) sp3
B) sp2
C) sp
D) non è ibridato
28. Nella titolazione di un acido forte monoprotico con NaOH

il punto di equivalenza si raggiunge a:

A) pH = 7

B) pH = pKa

C) pH > 7

D) pH < 7
29. Per gli elementi del XIV gruppo si può affermare che:

A) tutti hanno carattere metallico
B) tutti si comportano da non metalli
C) C, Si e Ge hanno una chimica da non metalli Sn e Pb da metalli
D) C, Si e Ge hanno una chimica da metalli Sn e Pb da non metalli

30. In merito alle dimensioni atomiche:

A) il potassio è più grande del sodio
B) il sodio è più grande del potassio
C) il potassio è più grande del cesio
D) potassio e cesio hanno simili dimensioni
Si prega di indicare chiaramente nome e cognome su tutti i fogli che si consegnano.
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